

“爱家乡 做主人 讲文明 促发展”系列

爱岗敬业 促辽源发展

“爱家乡、做主人、讲文明、促发展”是紧密衔接、环环相扣的圆。爱家乡和做主人密不可分,深爱家乡的人才会有强烈的主人翁意识,把家乡当成自己的家;讲文明正是主人翁意识的重要体现,让自己成长得更优秀,引领倡导讲文明,自觉地处处维护家乡形象。而有着讲文明、爱家乡的“主人”们,家乡自然会飞速发展起来,促发展既“爱家乡、做主人、讲文明”的具体体现,又是爱家乡的最美表达。

今日,本报以“爱岗敬业,促发展”为主题,特邀几位在各自岗位兢兢业业、努力拼搏的辽源人,从爱岗、敬业、促发展,以及如何树立主人翁意识,谈谈自己的感悟和看法。让我们与读者一起感受他们爱岗敬业、奉献家乡的心路历程,共同为辽源发展腾飞加油鼓劲,为建设更加美好的家乡共同努力奋进。



唐佳力

我是一名基层医护人员,现已在工农乡卫生院工作5个年头。乡镇医疗卫生工作是农村三级卫生服务网的枢纽,承担大量的基本医疗和公共卫生工作。农民普遍收入偏低,健康意识和卫生环境较差,遇到身体不适,一般都是硬挺,或是随便吃点儿常备药品应付过去,往往把小病拖成大病,对一些慢性病也很难做到早期检查和及早治疗。由于农村医疗相对薄弱,基层医疗工作至关重要。在现今基层医疗人员及设施缺乏的情况下,为能给农民提供完备的医疗服务,我们每个工作人员都要身兼数职。

在日常工作中,我主要负责健康扶贫、预防接种和肿瘤随访工作,需要一年四季不管严寒酷暑从不间断地走遍周边村屯,一一入户走访贫困人口,了解他们近期身体状况变化,为他们测量血压、血糖,送去免费的常用药物、对服药病患提供服药指导;还要做好扶贫政策的宣传,将相关扶贫政策及时传达给贫困户,如遇需要去医院做进一步检查或需要住院患者,第一时间为贫困人口联系定点医院,做好贫困人口就医保障工作。这些贫困户家庭虽然贫穷,但为感谢我们的到来,总想要送些家里的东西给我们:南瓜、黄瓜、茄子、豆角……

虽然每次我都会笑着推掉,但我也切实感受到他们对我们工作发自内心的需要和认可。新冠肺炎疫情来袭时,我主动报名参加党员突击队,积极参与高速收费站卡点执勤工作。作为一名预备党员,当我得知辽源市宾馆集中隔离点需要医护人员的时候,我第一时间主动请缨到集中隔离点工作。在隔离点,我依然以饱满的热情和严谨的态度来应对每一项工作,我们圆满地完成了隔离期间的防疫工作,还收到境外回辽隔离人员手写的感谢信。我觉得,作为一名辽源人、作为一名预备党员,就应该

怀揣着满满的正能量。为自己的家乡付出自己的一份力量,义无反顾地冲在最前面。把人民群众的健康作为自己神圣的工作使命,是我努力工作的不竭动力,也是我的光荣。工作闲暇时,我认真学习,不断提高自我,坚定理想信念,增强履行岗位职责的本事和水平,能完成较为复杂、繁琐的工作任务,取得良好成绩。这些年的基层卫生工作,让我深刻认识到肩负的重任和应尽的职责。脚踏实地做人,认真真做事,做好一名基层卫生工作者的本职工作,守护一方百姓平安,这就是我的责任和追求。

“脚踏实地,守一方百姓安康”

龙山区工农乡卫生院医护人员 唐佳力

“竭尽全力,坚守自己的职责”

龙山区东盛社区网格员 翟梦

我是2019年12月当选为东盛社区居委会委员的,主要负责退役军人事务及社区人员的人事劳资工作。作为一名社区“新兵”,为了工作上能快速进入角色、迅速熟悉业务,我在社区其他同志的帮助下学习了很多。在工作中一丝不苟地完成每一项工作,面对居民所提出的问题做到细心解答,不敷衍、不含糊、不漂浮。很快,我就褪去了“新兵”的头衔,成长为一名合格的社区基层工作人员。当今年新春的钟声敲响时,一场全球性的疫情灾难悄然来临。春节假期期间,我接到全员到岗、全面抗击疫情的通知书。临危受命,虽然我入职仅一个多月,但仍满怀战斗热情地积极加入疫情防控的前线。每天不仅要做好自己原有的业务,还承担防疫排查及防疫数据上报等工作。发放疫情防控宣传公告、入户排查、为居民发放消毒药品、各种信息和数据上报,在排查工作中细心叮嘱居民如何做好消杀和防护工作。虽然不是党员,但我时刻以党员标准严格要求自己,冲锋在前,无所畏惧,并在疫情防控期间

又郑重向党组织提交了入党申请书。社区是党与人民群众的桥梁,是人民群众的守护者。当“疫”号角吹响时,作为社区工作人员,就要以“疫情就是命令,防控就是责任”为准则,坚守战“疫”前线。疫情防控期间,我每天拨打150多个电话,不断地询问居民家里是否有外省或者国外返辽的亲属和学生。有些居民很不耐烦,感觉社区有些小题大做,还有些居民拒绝接电话。面对这种情况,我都会做好记录,再打第二次、第三次……做到排查不留死角,再将每日排

查出的外地返辽人员及购药名单等需要上报的数据统计后统一上报给卫健局、公安及防控工作小组。虽然我只经历了短短不到半年的社区工作,但我对社区工作者有了更深刻的认识。我们是人民群众的服务者,社区工作要以人为本,保障人民人身安全和人民基本权益是社区工作的主要任务。在以后的工作中,我还要尽自己所能,发挥最大的个人价值,不言苦、不怕累、不求回报地在自己的岗位为国家、为人民、为居民家站好每一班岗。



翟梦

“积极服务,促进农民增收致富”

西安区农业技术推广总站站长 徐杰

我1988年毕业于吉林农业大学特产园艺系蔬菜栽培专业,并于同年分配到西安区农业技术推广总站工作,现任西安区农业技术推广总站站长。近三十多年来,我一直工作在农业技术推广的最基层,经常深入到农户中进行调研、试验和科技推广。想要提高农业生产效益,增加农民收入,就要深入调查研究,针对具体问题,因地制宜地引进推广新品种、新技术,并及时解决农民生产中遇到的实际问题。连续五年组织开展了西安区玉米高产创建活动和赤眼蜂防治玉米螟技术推广。在实施赤眼蜂放蜂时,我们从4时就开始放蜂,把赤眼蜂分发到农民手中,然后到各村进行技术指导,该项目操作简单,增产效果显著,每亩平均增产玉米50斤左右,受到农民的一致好评,并被评为辽源市“科技进步”一等奖。资金和技术是很多农民创业的短板,为帮助农民增收致富,我们大力发展棚室经济和食用菌产业,积极宣传省里发展棚室经济的优惠政策,为有致富意向的农村创业者提供技术支持,帮助他们进行项目申报和向上级单位申请相关补助,并采取多种形式,广泛深入地开展了农民科技培训工作。我编写了《蔬菜标准化栽培技术规程》和《玉米大豆水稻实用技术》《食用菌栽培技术》等实用技术手册,利用每年的“科技之冬”培训讲习班,深入村(屯)向广大农民讲解先进适用技术。开展辽源市测土配方施肥查询系统使用培训;针对去冬今春雨雪少,可能发生春旱情况,开展了玉米种子的选择、栽培技术培训,并积极协调市植物检疫站、市供销社等多个部门为农民开展培训和送科技下乡活动,受到农民的普遍欢迎。

疫情当前,为做好今年的农业生产工作,我们积极进行闲置温室恢复,抢种叶类蔬菜生产。组织灯塔镇农业站联合对全区进行实地查看和相关政策答疑及技术指导,组织西安区财政局、灯塔镇联合对闲置温室恢复生产逐户核查验收。农业技术的进步和推广关系着农民增收致富。我们农业技术推广站正是本着要惠农助农的初衷,才会一心想地做技术,扎根农村做服务,把更好的农业技术送到农民手中。多年来,我们在农业新技术推广、新品种引种和病虫害综合防治等方面取得了显著成绩,共推广先进适用技术20余项,培训农民近1万人次,累计增加经济效益千余万元,共有15项成果获得省市“科技进步奖”和“推广奖”,先后在《吉林大学出版社》《吉林蔬菜》《吉林农业》等省级科技刊物发表论文等10余篇。我本人也多次受到吉林省委、辽源市政府的表彰奖励,先后被评为省“农技推广农药管理先进工作者”、省“园艺特产工作先进个人”、省市“农业人才服务农业优秀专业技术人员”、市“科普工作先进个人”、西安区“爱岗敬业标兵”、辽源市和西安区优秀共产党员,辽源市“第三批市管专家”等荣誉称号。在今后的工作中,我也将继续带领站内的全体工作人员一道,继续在西安区农业战线为农民增收致富贡献力量。



徐杰

“服务为民,环境整治美辽源”

西安区安家社区党委书记 曹淑霞

自任安家社区党委书记以来,我一直以提升社区居民幸福感为己任,努力带领社区全体工作人员一起为辖区百姓更好地服务。我一直坚信,做好自己的本职工作,全心全意地以实际行动为人民服务精神,就是对爱家乡、促发展的最好诠释。前不久开展的“走遍辽源”环境整治行动,就是爱岗敬业和促家乡发展的最好结合,做好这项工作就是服务社区居民的最佳行动。全区环境卫生大整治活动正式启动后,我第一时间组织成立了环境整治领导小组,积极带领党委领导班子,一手抓疫情防控,一手抓环境整治,先后积极与市区包保部门、物业公司对接,同时,有效组织社区干部对所辖区域开展全方位地毯式摸排,厘清问题清单,逐一排查出须整治问题。为有效破解辖区内“脏、乱、差”等问题,我积极牵头对原有问题清单进行细化,并立即组织社区干部、辖区物业、市区包保单位同志开展宣传活动。市残联、市文联、西安城管大队、西安环卫、西安区人社局、

西安区退役军人事务局、机关事务管理局等部门积极配合,先后组织志愿者300余人次,利用周末时间到社区参与清理小广告、入户宣传、清扫垃圾等活动,发放宣传单4000余张;西安城管大队出动执法宣传车20余台次,对安家社区辖区内3个小区开展巡回宣传造势,尤其在重点部位,反复进行宣传,有力地提高了辖区群众的知晓率;市城管执法局、市住建局正在为安家社区后期整治进行设计和谋划;市政数局领导组织市三大通讯运营商及吉视传媒到社区

就小区楼栋内通讯线路混乱问题进行对接,研究分析如何破解难题……在市区包保部门和物业的积极配合下,我们已对幸福家园、盛世三期、安家花园3个小区内存在的私搭乱建、乱贴乱画、侵占绿地、饲养家禽、饲养犬只、僵尸车、大垃圾堆等进行了有序、高效、高质的清理。为辖区群众谋福祉就是我的头等大事,群众满意、群众认可就是我工作的目标所在。我愿以实际行动践行肩负的使命与责任,全心全意为辖区居民服务,为促进家乡发展尽责。



曹淑霞

“奋斗在脱贫攻坚第一线”

龙山区工农乡大良村第一书记 巩大明

自从担任第一书记以来,我带领扶贫工作队成员积极学习中央、省、市、区精准扶贫、精准脱贫政策性文件,充分利用工作间隙做好知识储备,夯实理论基础;充分发挥扶贫工作队“智囊”作用,结合实际、因地制宜,为农民制定切实可行的脱贫方案,确保脱贫攻坚工作取得实效。“如何将脱贫攻坚的政策落到实处,让贫困户实实在在的得到实惠”这是我最关心的问题。为做好这些工作,多少次声音嘶哑到说不出话,不知跑了多少个部门、书写了多少

份情况说明,上报了多少张申请书,又有多少个不眠的夜晚,终于争取到扶贫资金399万元,用于产业开发和改进大良基础设施。也正是这样的努力,让我们村原有的20户贫困户42人中,30人享受低保政策,29人办理了“低保+分红+就业+五点半双享两救助”,有劳动能力的7人全部被安置在家门口就业,通过“低保+分红+就业+五点半双享两救助”四重保障,每个贫困户年均收入可达4000多元。2018年以来,我又多方联系争取资金19.8万元,为贫困户新建砖瓦房2户、维修住房3户、

建彩钢仓房1个、建保温棚3户、打井1口、购买过冬煤3吨、龙山区司法局帮助协调解决贫困户司法救助4.95万元……为了乡亲们过上衣食无忧的生活,我将继续凭借着吃苦耐劳的精神和毅力,丈量着大良村的脱贫路。我坚信:存高远,炼意志,青春有梦就去追。为自己的梦想而努力,为自己的梦想而奋斗,用青春诠释最美的中国梦。这将是自己将青春芳华许给脱贫攻坚的最好诠释,更是人生旅途上的亮丽风景。



巩大明

本版稿件由本报记者 刘红娇 采写
本版策划 戚凯慧